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СТВОРЕННЯ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ ПОЛІТИКИ ДЛЯ МОЛОДІ НА 

РІВНІ ГРОМАД 

 

Зміни в структурі суспільно-політичного устрою України і підвищення 

важливості ролі молоді в цьому процесі породжують питання щодо вирішення 

проблем, з якими стикається молодь. Основні акценти управління та організації 

молодіжної політики пересуваються на місцевий рівень, що надає актуальність 

необхідності розробки нових механізмів для формування та реалізації 

молодіжної політики. 

Сучасна молодь представляє собою важливу соціальну групу, яка 

націлена на зміни і сприяє стабільності розвитку суспільства. Здатність 

молодих людей до активних дій і творчих перетворень грає ключову роль у 

формуванні майбутніх перспектив процесу державотворення. Саме тому одним 

із найважливіших стратегічних завдань кожної країни є створення та 

впровадження ефективної, збалансованої та спрямованої на соціальний 

розвиток молоді політики на рівні цілої країни і в межах територіальних 

громад, особливо в умовах процесу децентралізації. 

З особливою актуальністю розглядається питання поліпшення механізму 

впровадження державної молодіжної політики на рівні місцевих громад і 

підвищення ефективності та інноваційності дій органів місцевого 

самоврядування в цьому контексті. 

Спільна робота та реалізація молодіжної політики на рівні територіальної 

громади потребує об'єднаної адміністративної діяльності та конкретних 

ініціатив, що впроваджуються різними структурами, які належать до різних 

галузей та секторів (державний, громадський, приватний). Ця співпраця стає 

можливою завдяки узгодженню і координації взаємодії "адміністративних" та 

"практичних" аспектів роботи з молоддю на рівні територіальних громад. 

Молодіжна політика, робота з молоддю має стати одним із пріоритетних 

напрямів роботи місцевих органів виконавчої влади, оскільки створення умов 

життєзабезпечення та розвитку молоді є умовою збереження кадрового 

потенціалу, що, в свою чергу, є основою економічної спроможності та 

перспективою подальшого розвитку об’єднаної територіальної громади [2]. 

Сьогодні важливо не тільки забезпечувати координацію роботи з 

молоддю, а також активно залучати їх до життя місцевих громад через 

створення спеціальної інфраструктури для молоді. Враховуючи процес 

децентралізації, для більш ефективного розвитку молодіжної політики 

необхідно зменшити фінансове навантаження на бюджети, що 
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використовується на утримання комунальних закладів. Завдяки децентралізації 

відкриваються можливості для раціонального використання ресурсів та 

створення нової інфраструктури для молоді. 

Важливо відзначити ряд переваг, які супроводжують залучення молоді до 

процесу формування молодіжної політики: 

➢ покращення якості прийнятих рішень (активна участь молоді сприяє 

кращому виявленню їх реальних потреб і проблем, що дозволяє більш чітко 

визначити подальший напрямок діяльності); 

➢ розвиток громадянської свідомості та активності (участь молоді 

спонукає їх до більш активного громадянського зацікавлення та допомагає 

усвідомити їхню роль у суспільстві); 

➢ підвищення довіри до влади (залучення молоді в розробку політики 

сприяє збільшенню рівня довіри як до місцевих, так і до національних владних 

структур); 

➢ розвиток лідерських якостей (участь в процесі формування 

молодіжної політики сприяє розвитку лідерських навичок, підвищенню рівня 

самосвідомості та можливості самореалізації для молодого покоління). 

Таким чином, у зв'язку із сучасними модернізаційними процесами, стало 

видно якісно новий підхід до молодіжної політики та ролі молоді як одного з 

основних суб'єктів у ній. В Україні молодіжна політика проходить складні 

трансформації, викликані перебудовою політичної системи та закріпленням 

відповідних пріоритетів щодо зовнішніх відносин. Ця галузь вже належить до 

самостійних сфер суспільних відносин і потребує адекватного нормативного 

регулювання, оновлення механізмів формування та впровадження ефективних 

інструментів. 

В цьому контексті, основною метою молодіжної політики повинно бути 

створення сприятливого середовища для життєдіяльності та розвитку молодого 

покоління, зокрема в їхніх власних громадах. Це можна досягти шляхом 

розвитку молодіжної участі та активного залучення молоді до процесів 

ухвалення та реалізації рішень, а також контролю за їх виконанням і оцінки 

результатів. 
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